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[1.5] 1. (a) Determine a solugdo do problema de valor inicial

y' + cos(x)y = cos(z), y(0)=2;

[1.0]  (b) Determine a solucao geral da equacio diferencial y/ = z%y2e® .

2. Considere o problema de valor inicial ¥’ + x =y e y(2) = 0.

[1.5] (a) Utilizando o método de Euler com passo Az = 0,2 determine um valor aproximado da solu¢ao do

problema no ponto x = 2,4 ;

[1.0)  (b) O problema anterior tem como solu¢do y = g(x), onde g é uma funcdo de classe C*°(R). Sem
determinar g(z) explicitamente, podemos afirmar que existe uma vizinhanca de x = 2 na qual g é

estritamente decrescente 7

3. Considere o sélido S = {(z,y,2) € R3 : 22 + y*> + 22 <4, e 2 < ./3(22+y?)}.

[1.5] (a) Represente em coordenadas polares a secgao pelo plano x = 0 da superficie definida pela equagao
z=/3(2* +9?);
[1.0] (b) Represente geometricamente o sélido S;

[1.5] (¢) Descreva o solido S em coordenadas esféricas por meio de inequagoes da forma

P1<P< g2, 61 <0<02 e p1<p<po.

4. Considere as superficies S1, 52 e S3 definidas respetivamente por

z=2—-2x—vy, y:17x2722 e 4x2+4y2:1.

[1.5] (a) Identifique e esboce as trés superficies;

[1.0] (b) Sabendo que Ss é o gréfico de uma fungao de duas varidveis f(x, z) desenhe as curvas de nivel ¢ =0
ec=—1;

[1.0] (c) Descreva a superficie S3 em coordenadas cilindricas.



5. Sejam C; e Cy os graficos das fungoes vetoriais definidas respetivamente por r(t) = (tcos(t), tsen(t),t) e
w(t) = (2sen(t), 1, 2cos(t)), com 0 < ¢t < 27.

[1.5] (a) Faga um esbogo de Cs ;
[1.0]  (b) Verifique que C; estd contida numa superficie cénica ;

[1.0] (c) Determine uma representacao cartesiana da reta tangente a curva C; no ponto (0, %, 3).

[2.0] 6. Represente em coordenadas cartesianas a regiao do plano descrita em coordenadas polares por

7
R:{(T,G)eRgx[O,Qﬁ[:lgrSQege[%’g m

7. Determine, caso existam, os seguinte limites. Justfique.
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